Приложение 3
КОНСПЕКТ  ВОСПИТАТЕЛЬНОГО  МЕРОПРИЯТИЯ

Сажаем дерево «Волшебные слова»

Мероприятие месячника КТД

по направлению «Нравственное воспитание»

1-5 классы

(ответственный – 3 класс)

Форма: беседа

Задачи: 


Коррекционно-обучающая: формировать внимательное отношение к другим людям;
Коррекционно-воспитательная: углублять представления о значении доброжелательного и вежливого отношения к окружающим;
Коррекционно-развивающая: формировать доброжелательность, вежливость, уважение к окружающим.
Оборудование:

- Дерево «Рисунки о Добре» (из бумаги, на стенде);
- Стенгазета «Рисунки о добре»;
- Дерево «Волшебные слова» (из бумаги, на стенде);
- Название КТД «Спешите делать добро» (в виде солнца, на лучах которого написаны буквы);
- Сладкие подарки.

Место проведения: игровая комната 3 класса-группы.

Ход мероприятия
Подготовительный этап.
В рамках подготовки к мероприятию «Сажаем дерево «Волшебные слова»» в игровой ответственного класса-группы выпускается стенгазета «Рисунки о добре».
Вводная часть.

Ведущий:

Здравствуйте, дорогие ребята! Сегодня мы с вами собрались на второе общее мероприятие месячника КТД «Спешите делать добро». Мы с вами начали сажать Сад Доброты. Давайте посмотрим, какое у нас получилось первое дерево – Дерево «Рисунки о добре», и оформлена стенгазета с рисунками о доброте.
Дети рассказывают о своих рисунках (5-6 ребят).
Ведущий:

Молодцы! Хорошие рисунки вы нарисовали, они рассказали нам о вашей доброте. Посмотрите, какое красивое дерево мы с вами посадили в нашем Саду Доброты. А сегодня мы начнём сажать в нашем Саду Доброты второе дерево – «Волшебные слова».
Основная часть.

Ведущий:

Мы знаем, что у каждого иногда бывает плохое настроение. 
Знаете ли вы, почему человек может быть расстроен или огорчён? Давайте подумаем. Для этого поиграем в игру «Закончи предложение». Я зачитываю начало предложения, а вы его продолжаете (по очереди и по желанию):
- Саша расстроен из-за …
- Мой друг обиделся на меня, потому что …

- Воспитатель Нина Николаевна огорчилась из-за …
- Стас расплакался из-за …
Ответы детей.
Проблемная ситуация:
Ведущий:

Вот видите, мы иногда можем испортить друг другу настроение своими поступками, словами. А как же нам поступить, чтобы улучшить настроение тому, у кого оно испорчено? Прежде, чем вы ответите на этот вопрос, я вам прочитаю небольшой рассказ, вы его внимательно послушайте и затем ответьте на вопросы.

«Утром Лена зашла в свой класс и увидела вместо Ирины Васильевны новую учительницу. Лена не знала, как ее зовут, и поэтому не стала здороваться, а сразу пошла к ребятам».
Правильно ли поступила Лена? Каких людей мы называем вежливыми?

Ответы детей.
Можно ли назвать поступок Лены вежливым, культурным? А как бы вы поступили в такой ситуации?

Ответы детей.

Какие вежливые слова вы знаете?

Ответы детей.
А как же нам поступить, чтобы улучшить настроение тому, у кого оно испорчено?

Ответы детей.
Ведущий:

Нужно уважительно относиться к окружающим. Ведь очень просто быть вежливым. Нетрудно говорить волшебные слова: спасибо, пожалуйста, здравствуйте, до свидания, простите, и т.д.  В нашей «Стране Добра» есть правило «Говори волшебные слова!» И это правило выполняют все жители в «Стране Добра». А сейчас, чтобы вспомнить некоторые слова вежливости, отгадайте загадки:

Повстречав зверей в лесу:

Зайца, волка и лису,

Скажет громко еж – сосед:

«Рад вас видеть, всем …     (привет!)».

Зайчик беленький, ушастый

Отвечает: «Ежик, …     (здравствуй!)».

Вечером всем на прощание

Каждый скажет …(«До свидания!»).

Молча скажет даже рыба

После ужина … («Спасибо!»).

И чихнула вдруг корова.

Ты скажи ей … («Будь здорова!»).

Если тебе не дали игрушку,

Ты не плачь, не жалуйся.

Просто вспомни волшебное слово.

Это слово - …(пожалуйста)!
Ведущий:
Молодцы, вы все хорошо знаете и умеете применять волшебные слова – слова вежливости. 
Физминутка.

Давайте немного отдохнём и поиграем в этюд-игру «Обнималки» (Цель игры: учить снимать мышечные зажимы и проявлять положительные эмоции).
Представьте, что вы обнимаете огромного слона, бегемотика, поросенка. Дети изображают «обнималки», широко расставив руки. Затем воспитатель предлагает погладить котенка, щенка и аккуратно взять в ладошки хомячка. Заканчивается этюд-игра обниманием себя и других детей.

Дети играют в игру.

Ведущий:

Молодцы, ребята, все были внимательными к животным и к друг другу.

А сейчас продолжим занятие. Послушайте стихотворение Б. Заходера «Очень вежливый индюк».

Объявился в доме вдруг

Очень вежливый Индюк.

Раз по тридцать в день, не реже он кричал:
- Эй вы, невежи! Заходите, что ли, в гости – 

Поучиться вежливости!

Я и сам, – кричал Индюк, –
Доктор Вежливых Наук,

И жена моя – пример 

Замечательных манер:

Даже, когда спит она,

Видно, что воспитана!

Не стесняйся ты, Осел!

Заходи, садись за стол!

Что же ты молчишь, как рыба?

Говори: «Приду, спасибо!»

Ты не будь свиньей, Свинья,

Ждет тебя моя семья!

Только раньше бы умыла
Ты свое свиное рыло!»

Как не бился он, однако

К Индюку никто не шел – 

Ни Корова, ни Собака,

Ни Хавронья, ни Осел!

Посинел Индюк от злости:

- Не идут, нахалы, в гости!

Зря пропали все труды!

Все они – балды-валды!

И добавил с высоты своего величия:

- Не усвоили они правила приличия!

Можно ли Индюка назвать вежливым? Почему стихотворение называется «Очень вежливый индюк»?

Ответы детей.
Почему Индюк разозлился на зверей? Почему гости не хотели приходить в гости к Индюку, ведь он их приглашал? Как бы вы приглашали гостей в свой дом?

Ответы детей.
Ведущий:

В нашей «Стране Добра» есть правило: «Не будь грубым!». Грубые слова и поступки обижают людей. Надеюсь, теперь вы будете дарить друг другу приятные слова гораздо чаще.
Заключительная часть.
Рефлексия. Ведущий:

Ребята, сегодня в «Стране Добра» мы познакомились с ещё двумя правилами. Теперь мы знаем 4 правила «Страны Добра», вспомните их. Что они означают?

Предполагаемые ответы детей: правила «Страны Добра» - «Будь добрым!»,  «Думай о других», «Говори волшебные слова», «Не будь грубым».
Ведущий:

Молодцы, ребята! Сегодня мы с вами в Саду Доброты продолжили сажать деревья. Второе дерево, которое мы садим в нашем саду – Дерево «Волшебные слова». Чтобы наше дерево было красивым, вы нарисуете «Волшебные руки». На цветном листе бумаги обведите свою руку (ладонь, пальчики), на нарисованных пальчиках напишите свои любимые волшебные слова (слова вежливости), а на ладошке нарисуйте рисунок, объединяющий эти слова. И на следующем занятии мы досадим Дерево «Волшебные слова». 

Кроме рисунков к следующему мероприятию нужно будет выучить наизусть стишки о волшебных, вежливых словах. У этих стихов даже названия вежливые: «Добрый день!», «Доброго пути!», «Здравствуйте!», «Спасибо!», «Простите!». Эти стихи желательно выучить в течение недели и следующее занятие мы начнем с рассказывания этих стихов.
Ведущий раздает стихи на листочках желающим ребятам или воспитателям.
ДОБРЫЙ ДЕНЬ!
- Добрый день!» - тебе сказали.

- Добрый день!» - ответил ты.

Как две ниточки связали – 

Теплоты и доброты.

ДОБРОГО ПУТИ!
Нам желают: «Доброго пути!»

Будет легче ехать и идти.

Приведет, конечно, добрый путь

Тоже к доброму чему-нибудь.

ЗДРАСТВУЙТЕ!
- Здравствуйте! – ты скажешь человеку.

- Здравствуй! – улыбнется он в ответ.

И, наверное, не пойдет в аптеку

И здоровым будет много лет.

СПАСИБО!
За что мы говорим «спасибо»?

За все, что делают для нас.

И мы припомнить не смогли бы – 

Кому сказали, сколько раз?
ПРОСТИТЕ!
Простите, я больше не буду

Нечаянно бить посуду,

И взрослых перебивать,

И что обещал – забывать.

Но если я все же забуду – 

Простите, я больше не буду.

ПОЖАЛУЙСТА!
Отменить что ли, слово «пожалуйста» - 

Повторяем его поминутно.

Нет, пожалуй, что, без «пожалуйста»

Нам становится не уютно.

ДОБРЫЕ СЛОВА!
Эти слова всем известны давно,

Видишь – они просты и не новы.

Но я еще повторю все равно:

- Добрые люди, будьте здоровы!

А в завершение занятия мы с вами поиграем в игру «Пожалуйста» (Цель игры: развитие умения вежливо общаться с окружающими, употреблять в речи «волшебные слова» (слова вежливости); развитие произвольного внимания).
Дети стоят в кругу. Ведущий говорит, что сейчас он будет делать руками разные движения, а участники игры должны за ним повторять их, но только в том случае, если он скажет «волшебное» слово «пожалуйста». 
Дети играют в игру.
Ведущий:

Молодцы, ребята! Сегодня мы с вами хорошо поработали и поиграли. Каждый класс получает сладкие подарки. В своих игровых комнатах вы проведете чаепитие с играми, в которые мы с вами играли. 
Далее выполняется упражнение-энергизатор «Всем, всем до свидания!», заканчивающий занятие. Дети встают в круги (можно образовать 2-4 круга, чтобы более эффективно выполнить упражнение), ставят свои кулачки «столбиком», а затем хором громко произносят: «Всем, всем, всем до свидания!», одновременно убирая кулачки и поднимая руки вверх. 

Фотоматериалы о мероприятии
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